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ATA DA 144ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de janeiro do ano de 2023 (dois mil e vinte e dois) os membros do Comitê 

de Investimentos Cleber José de Miranda, Tatiana Prezotti Morelli, Luiz Carlos Vieira da Silva, Riller Pedro 

Sidequersky, Jocarla Vittorazzi Laquini Campanha, Klesionando José dos Santos e Valfredo Paiva 

designados pela Portaria 004/2022 publicada no Diário Oficial do Município de Vitória em 14/01/2022, 

oriunda do Processo Administrativo n° 34/2022, reuniram-se por vídeo conferência, às 13h:00 para 

deliberarem assuntos relacionados à carteira de investimentos do IPAMV. Contamos coma presença do 

Sr. Mauro Lúcio A. do Carmo, Gerente Poder Público e do Sr. César Henrique Domingos, Gerente de 

Investimento no Itau Asset Management. Sr. Cesar pontua que o mercado não reagiu bem os 

pronunciamentos do novo governo no final do exercício de 2022, contudo o mercado aguarda as ações 

que de fato o novo Presidente fará. Que no cenário exterior é importante observar os juros mundial, a 

inflação e o crescimento econômico. Que os países emergentes começaram a aumentar seus juros muito 

mais cedo do que países desenvolvidos. Que estamos acostumados a lidar com a inflação e o Banco 

Central começou a elevar a taxa de juros muito mais cedo e controlando um pouco a inflação.   Quanto 

menos os juros subirem lá fora, melhor será para o Brasil.  Que os investidores buscaram países com juros 

mais altos pois temem essas incertezas nas crises de países emergentes. Que o prêmio lá fora foi maior 

do que aqui no Brasil com as crises políticas. Que o desemprego tem prejudicado os EUA com patamar 

mais baixo, que o fato é que o consumo está alto e o desemprego muito baixo, fazendo com que as 

famílias tenham mais dinheiro e isso aumenta a inflação. Que a economia dos Estados Unidos gerou 

315.000 novos empregos em agosto, superando as expectativas dos economistas. Entretanto, as vagas 

de emprego com salários altos aumentaram. Foi o 20º mês consecutivo de crescimento de empregos com 

isso, a taxa de desemprego do país subiu de 3,5%, a mínima pré-pandemia, para 3,7%. Que na Europa tem 

uma instabilidade muito grade por causa da guerra. Que foi muito prejudicada por causa da energia, pois 

dependia muito da Rússia e estão buscando alternativas para suprir isso. Que no momento o inverno não 

está sendo tão rigoroso e o fornecimento de gás não é muito grande. Que alimentos estão voltando a ser 

produzidos ainda mais. Que no Brasil a taxa de inflação tende a ficar até 5,5% e devendo ter uma leve 

queda nos próximos anos. Que este ciclo está no mundo inteiro e que a tendência é estabilizar. Que o 

IPCA teve um aumento devido aos alimentos que tem sido o grande vilão da inflação. Que o setor de os 

serviços é um setor maior de nosso PIB, já que quando aumenta nunca mais diminuiu. Que houve uma 

estabilidade e trouxe um alívio para a economia. Que a taxa Selic ficou em 13,75%, sendo cedo ainda para 

saber qual será o comportamento, haja vista que o governo atual anunciou em mais gastos públicos e 

investidor não gosta de país que gasta mais e retém mais dívidas.  Que a reforma fiscal e administrativa 

https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/estados-unidos/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/emprego/
https://www.cnnbrasil.com.br/tudo-sobre/taxa-de-desemprego/
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será muito boa trazendo mais confiança. Que espera que o Ministro da Fazenda não cometa os mesmos 

erros do presidente anterior. Que chamou a atenção foi a pouca inadimplência de pessoas jurídicas, ao 

contrário de pessoa física, e que arrecadação no ano anterior bateu recorde. Sr. Cesar comenta que a 

renda fixa deverá bater a meta atuarial. Mesmo tendo ainda muita volatilidade na renda variável, não é 

hora de sair e sim ficar, pois o cenário irá mudar. Sr. Cesar apresentou as variáveis nas taxas indicativas, 

como o PIB poderá chegar até 2024 a 5,9%a.a. O desemprego poderá chegar a 11,2%, a inflação deverá 

dar uma controlada chegando a 3,5% e a dívida pública com uma tendência em 83,9% por causa dos 

gastos do governo. Sr. Cesar apresentou algumas opções de investimento na carteira do Banco Itaú S/A 

como o ITAÚ HIGH GRADE RF CRÉDITO PRIVADO FIC FI que chegou a pagar 108,76% do CDI e 

diversificação do risco de crédito entre emissores financeiros selecionados. Investe principalmente em 

títulos privados de baixo risco de crédito. Não opera ativamente risco de mercado e não permite 

alavancagem, com 75% em letras Financeiras. Outro fundo foi o ITAÚ INSTITUCIONAL RENDA FIXA IMAB 

5 que busca acompanhar o IMA-B5, índice que representa o mercado de títulos públicos atrelados à 

inflação com vencimento em até 5 anos. E por fim o fundo ITAÚ RPI AÇÕES IBOVESPA ATIVO FIC FI que 

superou a Ibovespa em 4,02%a.a em 2022, que é um fundo mais volátil, mas teve um ano que já pagou 

50% a.a. Que a procura de ações de fundo em baixa é ter oportunidade de ganhos no futuro, porém o 

IRFM-1 chegou a 12,02% no acumulado com baixa volatilidade e que os fundos atrelados ao dólar não 

foram bem em 2022 chegando a 12,02% negativos. Tatiana informa que agendou com a Consultoria 

Financeira LEMA para o dia 25/01/2023 às 13h uma apresentação sobre todos os papéis dos ativos do 

IPAMV em relação as Lojas Americanas para podermos tomar decisões. Nada mais havendo a deliberar, 

eu Luiz Carlos Vieira da Silva, lavrei presente ata, que será assinada por mim e demais membros presentes. 
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